

ИЗВЕСТИЯ

№235

(29973)

13 декабря 2017

Среда

IZ.RU

Мультимедийный информационный центр «Известия»

07 «От Высоцкого я отстаю на двадцать лет»

Лидер группы «Ва-Банк» Александр Ф. Скляр — о новом звучании знаменитых песен и внутренних якорях



08 В Пхенчхан — едем

Олимпийское собрание единогласно одобрило участие наших спортсменов в Играх-2018

02 Мигрантов выселят из «резиновых» офисов

Фиктивная регистрация в нежилых помещениях будет грозить уголовным наказанием

06 «Скоро появятся новые Толстые и Достоевские»

Филологи, писатели и издатели на круглом столе в «Известиях» обсудили причины, по которым мы стали терять интерес к чтению

Восточный поток

Китай, Япония и Индия увеличили прямые инвестиции в Россию

Алина Евстигнеева

Три ведущие азиатские страны увеличили в 2017 году накопленные прямые инвестиции в Россию сразу на 25% — до \$32,4 млрд. В основном прирост произошел благодаря проектам в сфере ТЭК. Об этом говорится в докладе Центра интеграционных исследований Евразийского банка развития (ЦИИ ЕАБР), с которым ознакомились «Известия». В будущем азиатские инвесторы будут проявлять активность в обрабатывающей промышленности и горнодобывающем секторе.

Когда в 2014 году Россия поставила задачу «разворота на Восток», в успех этой идеи мало кто верил. Из-за санкций российские компании оказались отрезаны от западных рынков капитала. Сейчас, спустя три года, в восточном направлении есть позитивные сдвиги. В этом году накопленные прямые инвестиции из Азии выросли на 25% — до \$32,4 млрд. Об этом говорится в докладе «ЕАЭС и страны Евразийского континента: мониторинг и анализ прямых инвестиций — 2017».

Как отмечают в ЕАБР, в 2018 году ожидается существенный рост прямых капиталовложений в Россию и другие страны ЕАЭС. Это произойдет за счет подписания ряда соглашений между российскими нефтегазовыми компаниями и их китайскими партнерами. Большую роль сыграет и повышенный интерес азиатских инвесторов к экономике стран Евразийского региона.

Объем накопленных прямых инвестиций из Китая в Россию достиг \$8 млрд.

04 →



Горнодобывающая промышленность России должна стать одним из лидеров по инвестициям в 2018 году | РИА Новости | Виталий Безруких

Ипотечные ставки упадут до 6%

Александра Красногородская

Входящем году сфера строительства и ЖКХ традиционно была в центре внимания. С одной стороны, произошел рекордный рост числа ипотечных кредитов, с другой — возникли проблемы при расселении аварийного жилья. О том, как строительная и коммунальная отрасли заканчивают 2017 год, когда поднимутся цены на недвижимость и упадут ставки на ипотеку и где еще возможна реновация, в интервью «Известиям» рассказал министр строительства и ЖКХ Михаил Мень.

Михаил Александрович, подводя итоги уходящего года, можно ли назвать его успешным для сферы ЖКХ?

Думаю, да, хотя проблем еще предостаточно. И здесь я опираюсь в первую



Ежегодно растут темпы модернизации коммунальной инфраструктуры. К примеру, по последним данным, в стране действует 1759 концессионных соглашений, где сумма инвестиционных обязательств почти 215 млрд рублей. Главное, что в регионах, где действуют такие соглашения, наблюдается снижение аварийности: в теплоснабжении — на 47%, в водоснабжении — на 21%. Все больший интерес к отрасли проявляют не только стратегические, но и портфельные инвесторы, например банковский сектор.

Еще в начале года вопрос расселения из аварийного жилья был крайне болезненным. Как в итоге справились? Деньги удалось найти или подключился административный ресурс?

Вы правы, но во всех регионах программа проходила гладко. Были

отдельные вопросы к качеству работ и степени администрирования этой программы на местах. В итоге в проблемных регионах на хорошие показатели выходим только благодаря жесткому контролю. К концу года планируем выполнить эту программу на 98%. Но вопрос не в деньгах, которые всегда выделялись на эту программу. Чаще это административные проблемы, как правило, вызванные отсутствием контроля за ситуацией со стороны глав регионов. Даже принимались кадровые решения, от должности был отстранен глава Забайкальского края. Подавляющее большинство уже выполнили эту программу, в отстающих — Тува и Карелия, Забайкальский и Приморский края, Иркутская, Ивановская, Костромская и Тверская области. Всего же за время действия программы с 2008 года расселены 1 млн 12 тыс. человек, что сопоставимо с насе-

лением Красноярска, в части площади — это 15,6 млн кв. м, что составляет 5% общей площади всего жилищного фонда страны. При этом темпы расселения с 2009 года, когда программа заработала в полную силу, увеличились почти в два раза. За 11 месяцев 2017 года уже расселены 145,9 тыс. человек. Решением президента работа Фонда содействия реформированию ЖКХ продлена до конца будущего года. За этот период нам предстоит создать механизмы расселения жилья, признанного аварийным уже после января 2012 года.

Как часто при реализации, а точнее, при нереализации программы расселения аварийного жилья присутствует коррупция?

Бывали случаи. В пресловутых Белых Берегах в Брянской области, например. Там виновные уже отбывают наказание.

04 →

Пора домой

Алексей Забродин, Дмитрий Лару

Обмен пленными между украинской стороной и республиками Донбасса должен состояться до 25 декабря. Об этом «Известиям» рассказали два источника в минской контактной группе. Информация подтвердили два собеседника в российских дипломатических кругах. Киев, ДНР и ЛНР готовы завершить процесс обмена, однако все еще остается неясной судьба около 30 заключенных, которые якобы не хотят возвращаться в Донбасс. Окончательные списки будут утверждены 20 декабря на последнем в этом году заседании

контактной группы в Минске. Пока речь идет о 74 украинских пленнх и 306 — донбасских.

Киев серьезно настроен закрыть вопрос обмена пленными до 25 декабря. Как пояснили два источника в российских дипломатических кругах, Москва в целом позитивно оценивает перспективы этого процесса после переговоров в Вене министров иностранных дел России и Украины Сергея Лаврова и Павла Климкина. Реальное желание завершить процесс подтверждает и тот факт, что украинская сторона запросила встречу министров для урегулирования конкретной проблемы. С мертвой точки дело сдви-

нулось, когда президент РФ Владимир Путин позвонил лидером ДНР и ЛНР по просьбе спецпредставителя Украины в контактной группе Виктора Медведчука. И сейчас Киеву было важно еще раз удостовериться, что Москва поддерживает подобный сценарий.

При этом остается проблема вокруг примерно 30 человек, которые, по заверениям Украины, не хотят возвращаться в Донецк и Луганск. ДНР и ЛНР много раз заявляли об этом, а сейчас, возможно, удастся урегулировать и этот вопрос. По словам источника, украинская сторона «внесла конструктивное предложение», как разрешить спор.

03 →

Письмо с юридическим весом

Владимир Зыков

Онлайн-сервис обмена сообщениями с госведомствами и гражданами появится на портале госуслуг в 2018 году. Чтобы отослать письмо, достаточно будет знать ИНН, либо СНИЛС, либо адрес прописки адресата. Такой обмен сообщениями будет юридически значимым. В том числе общение между гражданами будет считаться деловой перепиской — в случае необходимости ее можно будет использовать в суде. Эксперты уверены, что новые возможности будут востребованы как гражданами, так и судебными органами, которые теперь смогут доказать факт отправки сообщения адресату.

Как рассказал «Известиям» замглавы Минкомсвязи Алексей Козырев, в 2018 году на портале госуслуг граждане смогут отправлять юридически значимые электронные письма — как другим пользователям портала, так и в различные министерства и ведомства. Для этого на сайте появится кнопка «Написать сообщение».

Его можно будет отправить, зная ИНН, СНИЛС, адрес электронной почты на госуслугах или использовав другой идентификатор гражданина, — пояснил Алексей Козырев.

Новый сервис будет создан на базе уже существующей на портале «госпочты». Сейчас в этой системе, интегрированной с электронными серви-

сами «Почты России», отображаются сообщения гражданину от различных госорганов, но возможность ответить им в электронном виде отсутствует.

Электронные уведомления практически мгновенно поступают в личный кабинет адресата. Для этого гражданину необходимо дать свое согласие в личном кабинете на сайте zakaznoe.rochta.ru или портале госуслуг, — рассказали в пресс-службе «Почты России».

04 →

ISSN 0233-4356
9 770233 435004